

Находкинский рабочий

Газета основана
9 августа 1945 года

Учредитель.

Администрация с. Находка,
редакция «НР»



1 АВГУСТА 1996 ГОДА

ЧЕТВЕРГ

№ 144 (8763)



Идет ремонт

РОЖАТЬ НЕ РАНЬШЕ ДВАДЦАТОГО АВГУСТА

БУДТО просмотрев трагикомическую пьесу, где пресамбулой — освоение зеками каплюложенный на долгом и непутевом строительстве роддома, с трудом подавляешь желание воскликнуть: «Автор! Автор!» Разумеется, вовсе не для того, чтобы закидать его цветами. Впрочем, искать автора, поставившего городской роддом в таком месте, где по здравому размышлению стоять ему вовсе не положено, — затея долгая и бесперспективная. Поскольку автор — проектный институт не то столичный, не то ленинградский — уже давно умыл руки. Расхлебывать же приходится горожанам.

СЕЙЧАС, когда четырёхэтажный памятник гигантомании прошлого капитально ремонтируется после восьми лет эксплуатации, а срок его запуска переносится не единожды, вопрос, который у всех на устах, — когда? Когда же, наконец, младенцы, не желющие приручивать свое появление на свет к точно обозначенным датам, будут по-прежнему рожаться в специально для этого отстроенном здании? Искать ответ на вопрос у одолеваемых сомнениями строителей, получивших, правда, недавно зарплату за март и апрель, или медиков, на время переквалифицировавшихся в скрупулезных инспекторов, досконально изучивших тонкости строительного дела, вряд ли целесообразно. А вот кто знает наверняка, так это заместитель главы администрации Владимир Шихалев, который курирует объект:

— Думаю, роддом начнет принимать наших рожениц, то есть будет задействован полностью, с 15-20 августа. Остались незначительные недостатки, и практически к первому августа мы со строителями готовы передать здание под помывку специалистам-медикам. Но остаются дополнительные

работы. Скажем, при строительстве роддома ливневосток выведен в канализацию, а это, если припомнить предыдущие годы, разлив сточных вод под первый этаж, что, разумеется, недопустимо. Кроме того, остается благоустройство и окончание работ на банно-прачечном комбинате. Ведь сегодня триста миллионов роддом должен городскому банно-прачечному комбинату, а чтобы запустить свой, нужно всего 25 миллионов. К середине августа, по всей вероятности, закончим, и последнее, что останется, — это крыша. Сейчас новую кровлю строители делают, параллельно разбирая изнутри старую.

За три последних месяца плотных занятий вопросами реконструкции городского родильного дома «живых» денег здесь затрачено восемьсот миллионов, остальные — перерасчет в счет налогов строителей. Владимир Александрович считает, что финансовая сторона повлияет на сроки запуска роддома в эксплуатацию никоим образом сейчас не может. Будем надеяться, что не только она. И будем надеяться, что с 15 августа счастливая Светлана Борисовна Кабирова, главврач роддома, будет встречать в

палатах и коридорах не строителя и сантехника, а медперсонал и будущих мам. Хотя до состояния счастья, пожалуй, и с пуском роддома далеко. Гарантии, что ситуация через несколько лет не повторится, нет абсолютно никакой. Миня замедленного действия, заложённая на этапе проектирования, может оказаться не единственной. Помню, как долго не соглашался подписывать акт сдачи роддома его бывший главврач Александр Изащенко. И было отчего: построенное на многометровых подвижных влах здание требовало дополнительных средств, гарантирующих его безопасную эксплуатацию. Обошлись без его подписи.

Сегодня проблемы, которые пророчили специалисты и к которым традиционно не прислушались, повывезли, как грибы после дождя. Здание «водит», и то, что от него отстало крыльцо (как-то сегодня они существуют сами по себе), — разумеется, не самое страшное происшествие. Куда больше беспокоит то обстоятельство, что подвал роддома, находящийся ниже уровня грунтовых вод, где расположена масса коммуникаций, будет по-прежнему затопливаться. В годы с тайфунами, схожими со скандально известным «Джуди», вода здесь поднимается на метр.

Если обойти здание по периметру, можно обнаружить скважины, пробуренные геологами с целью определиться с ситуацией. Исследования застыли на мертвой точке из-за недостатка финансирования.

Наталья ХОМЕНКО.

Правительство РФ приняло постановление о налогообложении „челноков“

РОССИЙСКОЕ правительство приняло постановление о новом порядке налогообложения мелкооптовых импортеров потребительских товаров — так называемых «челноков». Об этом сообщил «Интерфаксу» первый заместитель министра экономики РФ Яков Уринсон.

«От этого решения ожидается двойная отдача», — отметил он. Правительство рассчитывает, с одной стороны, повысить собираемость налогов и уменьшить коррупцию на всех таможенных, а с другой — защитить отечественную легкую и пищевую промышленность, указал первый замминистра экономики.

Согласно тексту постановления, с полным освобождением от таможен-

ных платежей физические лица могут ввозить товары общей стоимостью до 1000 долларов США при условии, что общий вес товаров не превышает 50 килограммов.

Товары, стоимость или вес которых превышает эти квоты, но находится в пределах до 10000 долларов и 200 кг, облагаются в части такого превышения таможенными платежами по единой ставке в размере 30 процентов таможенной стоимости, но не менее 4 экю за один килограмм.

При превышении же и этих квот применяется общий порядок налогообложения, предусмотренный для участников внешнеэкономической деятельности.

«Интерфакс».

Что? Где? Когда?

Теперь их два

Еще одно, помимо нефтесторта, предприятие, специализирующееся на приеме и отгрузке на морские суда осветленных нефтепродуктов, прочно обосновывается в нашем городе. «Нафтасиб» — Находка» помимо отгрузки в настоящее время завершает строительство технологической линии по переработке технических масел. Располагается новое производство на базе арматурного цеха завода железобетонных конструкций.

Наталья ПАВЛОВА.

Учения идут...

Морские и медицинские службы, милиция общественной безопасности, городская эвакуационная комиссия и другие структуры и подразделения Находки задействованы в проходящих в городе командно-штабных учениях по спасению людей на воде.

Мероприятие носит плановый характер и организовано Дальневосточным региональным центром по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям.

Раиса НИКУЛИНА.

КУРС ВАЛЮТ

(на 31 июля)

ВЕРХНЯЯ СТРОЧКА — ЗА ДОЛЛАР,
НИЖНЯЯ — ЗА 10 ИЕН.

Банк	Покупка	Продажа
СБЕРБАНК	5000 480	5300 530
БАНК НАХОДКА Тагарина, 12	5155 465	5250 485
ВНЕШТОРГБАНК Школьная, 19	5087 471	5250 510
ВОСТОКБИЗНЕС- БАНК ст. Находка	5100 470	5245 510
ДАЛЬРЫББАНК Красноармейская, 2 Макарова, 5	5191 нет	5270 нет
ДАЛЬБАНК Ленинская, 9 Пограничная, 10 Школьная, 7	5100 480	5270 520
ПЕРВЫЙ ПРИМКОМБАНК Спортивная, 6	5170 470	5270 520
ПРОМСТРОЙБАНК Портовая, 17а	5150 470	5300 нет

Льготная подписка на «НР»

ЭТА информация для тех, кто хочет сэкономить деньги и принять участие (бесплатно, разумеется) в розыгрыше призов. С 1 августа объявляется подписка на «Находкинский рабочий» на первое полугодие 1997 года. Для подписавшихся в августе сохраняется старая цена второго полугодия 1996: стоимость полугодового комплекта газеты для пенсионеров — 54 тысячи рублей, для всех остальных

— 66 тысяч.

Подписавшиеся с 1 по 31 августа примут участие в розыгрыше ценных призов, который состоится в начале сентября. Талон участника будет опубликован в последующих номерах «НР». Кроме того, августовские подписчики впоследствии смогут принять участие еще в одном розыгрыше, который будет проводиться после окончания подписной кампании.

События, факты

Чрезвычайное положение

ЧИСЛО УЧАСТНИКОВ голодовки на Приморской ГРЭС, пятый день протестующих таким образом против пятимесячной задержки заработной платы, растет. 29 июля оно приблизилось к тремстам, что составляет около 7 процентов от общего количества работников теплоцентрали.

Как сообщил директор Приморской ГРЭС Валентин Козлов, его приказом на территории предприятия введено чрезвычайное положение. Оно предполагает проведение бесперебойных профилактических работ в главном подразделении — турбиннокотельном цехе.

Никакой официальной реакции на отчаянный шаг приморских энергетиков ни из Москвы, ни от краевых властей пока не последовало. Из столицы вернулись губернатор Приморья Евгений Наздратенко и генеральный директор АО «Дальэнерго» Юрий Башаров.

Энергокризис миновал

В ПРИМОРЬЕ из Якутии, с Ангарского нефтеперерабатывающего завода прибыли 33 цистерны с мазутом для электростанций региона, переживающих острый топливный дефицит.

Эти поставки стали возможны благодаря усилиям РАО «Единые энергосистемы России», комиссия которого четыре дня работала в Приморье, собиравшая главный инженер, первый заместитель АО «Дальэнерго» Юрий Лихойда.

По мнению Юрия Лихойды, несмотря на сложную ситуацию, сложившуюся в ТЭК края, кризис энергетического кризиса миновал, сейчас необходимо все усилия бросить на решение проблемы заработной платы, задолженность по которой для «Дальэнерго» сейчас — 114,5 млрд рублей.

Шахтёры требуют...

И ПЯТИ ТЫСЯЧАМ бастующих в знак протеста против невыплаты заработной платы угольщиков Приморья прибавились еще три тысячи человек — работники шахтоуправления Тавричанское Надеждинского района.

Профсоюзные лидеры и сами рабочие категорически отказываются называть свою акцию забастовкой. «Это стихийный выход угольщиков на работу, вызванный такой естественной причиной, как ослабленный от голода организм, так как наши рабочие и их семьи уже в течение шести месяцев живут без зарплаты», — заявил председатель Приморского территориального профсоюзного комитета угольщиков Петр Кирясов.

Задолженность по заработной плате трудовым коллективам АО «Приморскуголь» составила свыше 120 млрд рублей. Из-за отсутствия средств на зарплату и обновление материально-технической базы не заготовлено больше 100 тысяч тонн угля на зимний период.

Между тем требования приморских шахтеров по-прежнему остаются без ответа. Более того, как уже сообщалось, прокурор края Валерий Василенко обратился в Приморский краевой суд с иском о признании незаконной забастовки Лучегорского управления железнодорожного транспорта АО «Приморскуголь», которое отказалось транспортировать уголь на Приморскую ГРЭС без предоплаты.

ИТАР-ТАСС.

Репортаж

САМАЯ ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ

СЛУЖБА «09»... Женский голос на другом конце провода, выдающий почти мгновенный ответ и экономящий тем самым кучу времени, которое, кстати, чем дальше, тем дороже. И одновременно — «барышня», «девушка», «будьте добры», «помогите, пожалуйста»... Когда-нибудь девушек из справочной службы полностью заменит компьютер.

ИТАР, служба «09» — короткое знакомство при исполнении служебных обязанностей.

В штате справочной службы — десять человек, включая непосредственно начальника (старшую телефонистку), плюс оператор, вносящий изменения в карточки. Работают в две смены по шесть часов. С утра нагрузка, как правило, больше, поэтому в первую смену на звонки отвечают пять-шесть телефонисток, а во вторую — три-четыре.

Кстати, до 1991 года работала еще и ночная смена, но ее отменили за нецелесообразностью: звонков очень мало, а у телефонисток — план, за выполнение которого они получают зарплату и премиальные.

Рабочее место телефонистки — коммутатор для ответов на местные звонки, телефон для междугородных звонков и мини-стеллаж с карточкой. Наиболее «популярные» номера телефонистка держит в памяти, а все остальное — на карточках, стоящих по разделам.

Рабочее место телефонистки — коммутатор для ответов на местные звонки, телефон для междугородных звонков и мини-стеллаж с карточкой. Наиболее «популярные» номера телефонистка держит в памяти, а все остальное — на карточках, стоящих по разделам.

Специального образования для работы на справках не требуется, но к подбору персонала здесь относятся очень тщательно. Основные критерии — хорошая дикция и умение работать с абонентами, то есть, в конечном счете, любовь к общению. По словам Антонины Рожниковой, доперестроечные телефонистки имели массу нареканий за грубость и невоздержанность. И уволить их не было никакой возможности. К нынешним претензий почти нет.

Удалось поговорить с самой опытной телефонисткой — Любовью Нюлокиной, работающей здесь уже 21 год. На время нашей маленькой беседы ее подменила старшая телефонистка. Спрашиваю:

— Когда было сложнее работать: раньше или сейчас?

— Сейчас нагрузки больше. Раньше проще было: отфутболить абонента — и все. Теперь нужно быть покладистой. Но я и раньше такая была.

— А справился бы мужчина с вашей работой?

— Мужчине было бы трудно: вопросы, каверзные, да и матом нередко кроют. Не выдержал бы мужчина, не сдержался бы.

К плюсам своей работы телефонистки относят возможность выйти на пенсию на пять лет раньше при условии, что отработали на справках десять лет. Но не каждый

выдержит. Шесть часов ежедневно с одним выходным, два десятиминутных перерыва, сидишь, не вставая, работаешь в режиме автомата... Если не любишь общаться с людьми, долго не продержишься.

Набор телефонных номеров в памяти «барышень» огромен, так что, кажется, ничему другому в ней места не остается.

От перегрузок спасает способность к отключению. Приходишь домой, говорит Антонина Рожникова, и все номера забываешь. Даже боюсь становиться. Но стоит сесть на рабочее место, за коммутатор, как память начинает выцеливать номера...

...За уверенными движениями телефонисток, внимающих из стеллажа карточку за карточкой с точностью чуть ли не хирургической, следить одно удовольствие. Чувствуется, что работаю настоящей профессионалкой, а это само по себе достойно уважения. Поэтому стою, наверное, прислушиваясь к некоторым их пожеланиям, которые к тому же не требуют от нас ничего сверхъестественного. Вот они.

Не мешайте работать шутками, какими бы остроумными они вам не казались. К тому же вы рискуете быть отключенными, так как номер телефона вычислить несложно. Задавая вопрос и получая справку, держите наготове ручку или карандаш, чтобы не переспрашивать тот же номер у другой телефонистки и не отнимать время у нее и у себя. Вопрос должен быть четким и конкретным. Номер телефона «слесаря Иванова, работает в БАМРЕ» вам никто не даст.

Юрий БОДУХИН.

Куда пойти отдохнуть

ПОДАРОК „СТАРОГО КАПИТАНА“

ВСЕ БИЧИ находкинского «шанхая» переположились, когда бизнесмен Владимир Хамхоев начал строить там свою красивую таверну «Старый капитан». То ли жаль было расставаться с привычным убогим, но в доску своим ландшафтом, то ли вдруг проснулось долго дремавшее классовое чувство люмпенов и буржуа... Проходя мимо строителей, среди которых был и сам Хамхоев, бичи шептели: «Будьте вы прокляты! Откуда вы взялись на нашу голову?»

С появлением таверны — она открылась в сентябре прошлого года — район преобразился. Что-то изменилось в самой атмосфере. Выполненное в романтическом стиле старого Таллинна, здание таверны внесло ноту интеллигентности в общий примитивный строй сталинского «барака». За всегдатами маленьких уютных залов и салонов ресторана стали бизнесмены, городские руководители, иностранцы, одним словом, весьма почтенная публика.

Удивительно, что от начала и до конца проекта здания делал Владимир Хамхоев — бывший морской капитан, не имеющий, кстати, никакого архитектурного образования. Человек между прочим интереснейший, настоящий патриот Находки. У него есть своя концепция развития СЭЗ, основанная на убеждении, что мы не должны ждать принятия законов, а можем и теми средствами, которые имеются, сделать Находку привлекательной для иностранных инвесторов. Было бы желание... Не найдя понимания у власти имущих, бывший капитан решил доказать правильность идеи своими руками.

самим бизнесменом к 300-летию Российской флота. Рядом с таверной появился комплекс «Память «Варяга», состоящий из гриль-бара, летней площадки со столиками-грибками и небольшой автостоянки для посетителей, которые могут теперь не опасаться за сохранность своих машин. Комплекс построен в том же стиле, что и «Старый капитан» — с башенками, из красного кирпича и составляет с ним единый архитектурный ансамбль. Еще один фрагмент пространства отведен у мрачного «шанхая».

Бывший капитан остался верен морской тематике. На воротах комплекса установлена черная морморная доска, на которой выгравированы слова песни о гибели «Варяга»: «Не скажет ни камень ни крест, где леги. Во славу российского флага... Установлены флаги токи, на которых будут утром подниматься и вечером опускаться. Ан

древский и Российский флаги, а также четыре флага для поднятия флагов в честь иностранных гостей. Хотели еще установить пушку, чтобы стреляла в полдень, как это принято в морских городах, но город пока на такую «авантюру» не согласился.

Цены в комплексе будут ниже, чем в ресторане, туда можно навезти себя семьями. Да и сама таверна отличается от других городских заведений подобного рода дешевой, а к тому же хорошей кухней и отличным обслуживанием. Теперь там появился новый вид сервиса: если вы за рулем, но сомневаетесь, что после посещения ресторана вам удастся «обмануть» сотрудников ГАИ, «служебный» автомобиль доставит вас по нужному адресу, а ваша машина стоит на автостоянке комплекса.

АДРЕС ТАВЕРНЫ «Старый капитан»: Чернышевского, 10. Для желающих пообщаться с новым комплексом «Память «Варяга» сообщаем, что открытие состоится в двадцатых числах августа. Самсон ИВАНОВ

ИНТЕРЕСНО, что наши юные футболисты попали в компанию команд, участвующих в первенстве страны детской профессиональной лиги. Это клубы «Сормович» из Нижнего Новгорода, «Олимпия» из Волгограда, юные динамовцы Москвы, «Смена» Санкт-Петербурга, майкопская «Дружба», воронежский «Факел» и другие.

Например, на пути к финалу юные ижевцы из «Зенита» выбили из Кубка «Камаз» из Набережных Челнов, а также двукратного чемпиона страны профессиональной лиги — «Самарца» из Самары. Майкопцы переиграли футболистов Владикавказа. Волгоградцы на предварительном этапе победили ростовчан и краснодарцев. Красноярцы переиграли барнаульцев, немеровчан, новосибирцев.

Как видим, соперники подобались, как на подбор. В турнире такого ранга слабых не было, были более или менее удачливые.

Вот некоторые эпизоды из выступлений нашей «Океана»

Первой игрой с чемпионки Урала — командой Челябинска — наши ребята вели после первого тайма со счетом 2:0 после точных ударов Гусева и Колягина. Половину второго тайма находкинцы продолжали атаковать. Случилось невероятное. Мяч с центра поля уральцы верхом направляют в нашу штрафную. Вратарь отбивает его кулаками, мяч рикошетом меняет направление и влетает в ворота. Вскоре челябинцы между ногами нашего игрока посылают второй мяч в ворота и, вдохновленные удачей, встречаются вперед, забивая в конце встречи третий мяч.

В первом тайме наши также не попали в пустые ворота, направили мяч в штангу.

Почти весь первый тайм с командой Санкт-Петербурга команды играли на равных, много и разнообразно атаковали, но за четыре минуты до его конца находкинцы пропустили гол.

В начале второго тайма, защищаясь, наши выложили мяч напротив ворот прямо на голову соперника, и счет стал 0:2.

Затем соперники обменялись голами. В выгодной ситуации, когда вратарь ленинградцев упал на линии ворот после розыгрыша штрафного, наш нападающий в падении не сумел протолкнуть мяч в пустые ворота. Этот гол мог бы означать переломным во встрече. А в итоге — проигрыш — 1:4.

С переменным успехом проходила встреча находкинцев с командой Нижнего Новгорода.

Как можно оценить выступление наших юных дальневосточных чемпионов?

Множество было острых моментов у тех и других ворот, но успех сопутствовал волжанам, победившим — 3:2.

Остро проходила встреча с хозяевами турнира — командой Калуги. Обе технично, разнообразно действовали на свежем зеленом газоне, играли в удовольствие себе и зрителям. Четырежды океанцы выходили один на один с вратарем, но ввиду волнения, неопытности остроты хорошие моменты были упущены. А разыгравшийся со-

по окончании турнира специалисты проанализировали выступление всех участников. Команда «Океан» укомплектована достаточно техническими, способными, честолюбивыми футболистами, почти во всех встречах хорошо отыгрывавшими первые таймы. Однако, когда соперники первыми забивали мячи или быстро отыгрывались, находкинцы терялись, психологически надламывались, сразу же исчезала стройность игры, проскальзывала неуверенность.

● Большие проблемы малого футбола

ИСПЫТАНИЕ В КАЛУГЕ

В КАЛУГЕ состоялись финальные соревнования на Кубок Российской Федерации по футболу среди 13-14-летних школьников с участием двенадцати сильнейших детских команд страны. Дальний Восток представляли его чемпионы — команда «Океан» детского-юношеского спортивного клуба при команде мастеров из Находки под руководством тренера Виктора Кшемнинского.

Первый тайм открыл счет в первом тайме и добился значительного материального превосходства во втором, 3:0 — победа калужан.

С командой Пскова находкинцы долго вели в счете — 1:0. Имели территориальное преимущество, не забыли одиннадцатиметровый штрафной удар, упустили еще ряд выгодных моментов, что подорвало волю и уверенность игроков в своих силах. В результате из контратаках соперники сумели добиться успеха и океанцы проиграли — 1:2.

Много было у наших соперников, других драматических поединков. Были волнение, страсть, азарт, победы, поражения, досада, слезы — огромный спектр разнообразных детских эмоций. Был всеобщий восторг, упоение в бою. Были победы и разочарования. Но, прямо скажем, это были встречи примерно равных по силам соперников, в которых все-таки кто-то должен побеждать, от кого-то удача должна была ускользнуть.

В результате первое место заняли динамовцы Москвы. Вторым призером стала «Смена» из Калуги, третьим — «Смена» из Санкт-Петербурга. Две команды — соперники наших по подгруппе!

В пятерку сильнейших вошли также волгоградцы и команда Нижнего Новгорода.

Вот как можно оценить выступление наших юных дальневосточных чемпионов?

По окончании турнира специалисты проанализировали выступление всех участников. Команда «Океан» укомплектована достаточно техническими, способными, честолюбивыми футболистами, почти во всех встречах хорошо отыгрывавшими первые таймы. Однако, когда соперники первыми забивали мячи или быстро отыгрывались, находкинцы терялись, психологически надламывались, сразу же исчезала стройность игры, проскальзывала неуверенность.

онная работа среди детей, с ними по несколько лет занимаются тренеры высокой квалификации из бывших известных мастеров кожаного мяча.

Ребята из больших городов участвуют в футбольных турнирах различного ранга, а также в первенстве России профессиональной футбольной лиги. Как и команды мастеров, в течение сезона они проводят до полусотни официальных матчей с разездами в различные города, где повышают спортивное мастерство, набираются опыта, закаляются психологически.

У нашего же тренера Виктора Кшемнинского выбора нет, поскольку школы как таковой нет, как и нет притока юных талантов, не из кого выбирать. На его энтузиазме сформирована команда из наиболее одаренных и увлеченных ребят, и весь сезон она выступает в неизменном составе. В ряде возрастных групп у нас вообще отсутствуют команды, и на приз клуба «Кожаный мяч» школьники выступают в более младшем возрасте, чем их соперники. Вся ответственность и тяжесть ложится на ноги и плечи одних тех же игроков, что приводит к повышенным физическим и психологическим нагрузкам.

У наших юных спортсменов нет подходящего футбольного поля. На запасном поле стадиона «Водник» весь сезон приходится куваться в пыли и грязи, и наша детвора больше ходит на трубочистов после матчей.

Что о них говорить. Когда наши мастера имеют подходящую спортивную базу, играют на голом энтузиазме, который, естественно, улетучивается. Школьники тренируются на нестандартных грунтовых хо-

Сборные Москвы и Санкт-Петербурга были сформированы на базе десятков сильных команд, каждая из которых располагает хорошими футбольными стандартными полями, оснащенной спортивной базой, необ-

лучит право выступить в финальной части чемпионата России. Ситуация осложняется тем, что четверо наших молодых игроков посту-

Юные находкинцы практически лишены возможности встречаться с сильными соперниками, когда закаляется характер, формируется воля к победе. Всех соперников местного масштаба из Владивостока, Хабаровска, Арсеньева, Спасска, Яковлевки, других городов они привычно побеждают с крупным счетом. Однако, в играх с командами более высокого уровня эта легкость терянется, а значит и уверенность в своих силах. Происходит неминуемый психологический надлом, спад в игре, команда тушуетя и проигрывает даже в благоприятно складывающихся играх. Так произошло в Калуге, когда, потерпев неожиданные неудачи при своем превосходстве в подгруппе, находкинцы затем были просто неизвестны, сыграли ниже своих возможностей и остались при своих интересах в почетной компании с командами Пскова, Ижевска, Красноярска, Челябинска и другими.

С учетом материальной базы и условий, в которых тренируются наши ребята, они уже заведомо были практически обречены на неудачу. Впрочем, как и большинство других команд, тренирующихся в идеальных условиях, но от которых отвернулась удача.

Бесспорно, участие в соревнованиях на высочайшем уровне престижно и почетно, доступно лишь отборным, лучшим командам. Это большой, памятный успех для каждого юного футболиста. Но ведь на лучших из них мы смотрим с надеждой, как на лидеров детского российского спорта, что когда-нибудь их имена мы услышим в командах мастеров. Они будут обязаны приумножить славу отечественного спорта.

Поэтому и оцениваем их игру, несмотря на юность, по самой высокой шкале требований как у профессионалов. Значит необходимо в нашем городе изыскать возможности для учебно-тренировочного процесса юных футболистов, команд по другим видам спорта, оказывать им всемерную материальную поддержку.

Возможности на это святое дело есть. Да вот беда — желания не всегда хватает. Срабатывает закосная инерция мышления.

Анатоль ЦВЫК.

Юные находкинцы практически лишены возможности встречаться с сильными соперниками, когда закаляется характер, формируется воля к победе. Всех соперников местного масштаба из Владивостока, Хабаровска, Арсеньева, Спасска, Яковлевки, других городов они привычно побеждают с крупным счетом. Однако, в играх с командами более высокого уровня эта легкость терянется, а значит и уверенность в своих силах. Происходит неминуемый психологический надлом, спад в игре, команда тушуетя и проигрывает даже в благоприятно складывающихся играх. Так произошло в Калуге, когда, потерпев неожиданные неудачи при своем превосходстве в подгруппе, находкинцы затем были просто неизвестны, сыграли ниже своих возможностей и остались при своих интересах в почетной компании с командами Пскова, Ижевска, Красноярска, Челябинска и другими.

С учетом материальной базы и условий, в которых тренируются наши ребята, они уже заведомо были практически обречены на неудачу. Впрочем, как и большинство других команд, тренирующихся в идеальных условиях, но от которых отвернулась удача.

Бесспорно, участие в соревнованиях на высочайшем уровне престижно и почетно, доступно лишь отборным, лучшим командам. Это большой, памятный успех для каждого юного футболиста. Но ведь на лучших из них мы смотрим с надеждой, как на лидеров детского российского спорта, что когда-нибудь их имена мы услышим в командах мастеров. Они будут обязаны приумножить славу отечественного спорта.

Поэтому и оцениваем их игру, несмотря на юность, по самой высокой шкале требований как у профессионалов. Значит необходимо в нашем городе изыскать возможности для учебно-тренировочного процесса юных футболистов, команд по другим видам спорта, оказывать им всемерную материальную поддержку.

Возможности на это святое дело есть. Да вот беда — желания не всегда хватает. Срабатывает закосная инерция мышления.

Анатоль ЦВЫК.

● Что? Где? Когда?

Автомарафон в пути...

Преодолев треть пути, на шестой день следования трансроссийская международная автоэкспедиция Москва — Владивосток прибыла в Омск.

Все отечественные и зарубежные автомобили-вездеходы следуют без поломок. Теза, не менее не все машины продолжают путь до Тихого океана. Автобусы Курганского, Яромского и Энгельского заводов останутся в городах Сибири. Их производители использовали пробег для испытаний серийных машин, которые уже нашли своих покупателей за уральским хребтом.

Общая протяженность маршрута экспедиции — около 10 тысяч километров. После финиша машины вернутся в Москву железнодорожным или иным путем. Только КАМАЗ-Мустанг поедет в Набережные Челны своим ходом. Его экспедиционный пробег составит более 20 тысяч километров.

В понедельник колонна стартовала из Омска в Новосибирск.

ИТАР — ТАСС.

В Китай — за новыми впечатлениями

К традиционным маршрутам, предлагаемым Находкинским бюро путешествий и экскурсий, прибавился новый — путешествие на автобусе в Мишань-Цзиси. А предлагает оно для родителей и детей.

В программе — отдых в спортивном лагере на озере Ханке и проживание в Цзиси. Туристы посетят эдакую кондитерскую фабрику, парк отдыха, зоопарк, осмотрят достопримечательности города.

Популярностью у горожан пользуется семидневное путешествие в Шаньинь, которое даст представление об истории этой удивительной страны. Туристы побывают во дворце императора и в императорском парке, а в селении Бяньси им предложат катание на лодке по пещерной реке.

Приятное путешествие вы получите с полезным: в конце программы — поездка на оптовый рынок.

Тем, кто желает больше узнать о том, как живет великий сосед, подойдет маршрут Пекин — Харбин, причем в столице Китая туристы проведут пять дней.

«Смена» впечатлений, экзотика Азии, исторические памятники... — это хорошие отдых для всех. Цены путевок приемлемые.

Ольга ЧИКИЛЬДИНА.

9—18 августа стартует чемпионат Сибири и Дальнего Востока по футболу среди молодежных команд.

Чуть Приморского края будут отсылавать дублеры находкинского «Океана».

Поэтому предстоящие поединки нашего резер-

С берегов Тихого — на берега Енисея

ного состава команды мастеров можно рассматривать как заключительный этап подготовки и престижному турниру, победитель которого по-

лучит право выступить в финальной части чемпионата России.

Ситуация осложняется тем, что четверо наших молодых игроков посту-

пают в институты, что может ослабить команду. Тренеры озабочены поиском равноценной замены.

Соревнования такого высокого уровня опреде-

лят, на кого из игроков дубля можно рассчитывать в ближайшее время. Когда начнутся решающие игры в первенстве российских команд первой лиги.

Анатоль НАЕЛОВ.

МЕНИЮ

(М 369) 3-комн. кв. во Влад-ке (тел. 47 кв. м, все усл.) на 3-4 комн. кв. в Находке с тел. Конт. тел. 5 58 93 с 19 до 21.

ПРОДАМ

(П 1127) ВСЕГДА В ПРОДАЖЕ КВАРТИРЫ НА ЛЮБОЙ ВКУС. Тел. 4.23.52.

УАЗ-469 в хорошем техническом состоянии; т. 5-88-25 в рабочее время

Кап. гараж, пл. Совершеннолетия, подвал, см. яма, или ПОМЕНЯЮ на а-м не ранее 90 г. т. 40124.

(П1589) 3-комн. кв. на Постышева, Недорого. Раб. т. 2 54 45 с 9 до 16.

(П 1597) Гостинку во Врангеле, р-н Первопроектировщиков, Обр.: ул. Первопроектировщиков, 12, кв. 55, В любое время.

(П 1539) 2-комн. кв. на Ленинской, Т. 447 87.

А-м «Нива», 90 г., в хор. тех. сост. Т.р. 5 72 26, 5 76 94.

(П 1563) Дачн. уч-к разработан с посадками в р-не Хмыловки; гараж в р-не МЖК (подвал, сухой) или МЕНИЮ на Пограничную в центре, Т. 4-41-60.

(П 1573) Гараж в р-не ЗКПД (требуются отделе-ния работы). Недорого или МЕНИЮ на а-м, Т. 7-05-66.

(П 1571) Гараж в ГСК «Солнечный» в р-не центр. котельной; МЕН-Ю 2-комн. кв. в р-не пл. Совершеннолетия на 1-комн. кв. и полуторку с доп. Т. 2-10-34 в раб. вр. или: Находкинский пр. 23, кв. 41 вечером.

4-комн. кв. с тел. на Ленинской под магазин, офис и кап. гараж за средней школой № 24. К. т. 5 73 82.

(П 1362) Дом в п. Лозовом в совхозе «Горный» по ул. Революции, 58. Т. р. в Находке 4.74.26.

(П 1364) Кап. гараж в р-не ост. «Комсомольская». Т. 4.13-07.

(П 1368) Пилматери-ал, доски, брус, штакет-ник. Т. 4-70-71.

(П 1370) Дом по Пу-гачева, 7. Обр. в любое время.

(П 1575) Дом Обр.: ул. Успенского, 8 (р-он П. Ободной).

(П 1579) 3-комн. кв. во 2-м Юж, м не (2 эт.,

балкон, тел., все усл., не запущена); мини-трактор, дизель; ФСЗ, плиты перекрытия 5 шт. (150х 620), Т. 7 02 72.

1-комн. кв. в Северном м не, Т. 4 48 59.

(П 1372) Две комнаты в м семьеке на Запад-ной. Т. 5 88 01 вечером.

(П 1583) Гостинку в р-не ул. Пограничной, Т. 5 90 65 с 18 до 22.

(П 1587) 3- и 1-комн. кв.; КУПЛЮ 2-комн. кв. К. т. 5 88 83.

(П 1374) Оргалит — 25 тыс. руб. лист; сетку-рабицу единиц, 10х1,5 м 360 тыс. руб. рулон или МЕНИЮ на продук-ты; т. 4 93 38 в любое время.

(П 1593) Шубу из чернубурки пр-ва Польши, р. 164. Т. 2 60 10.

(П 1591) А-м «Тан-тай» 85 г., выпл., тре-буется косметич. ремонт. Недорого. Т. 2 19 22 пос-ле 20.

(П 1589) А-м «Т. Кам-ри», дизель 91 г.; м-гр. «Мазда Бонго», карбюр., 89 г.; «Хино Рейнджер», дизель, 87 г.; «Минчбисс Контер», дизель, 85 г.; м-а «Ниссан Караван», дизель, 87 г. Все а-м б-пр. Т. 7 08 65, р. т. 5 53 30.

(П 1433) А-м «Нива» в хор. сост.; поколь лю-теджа в П. Ободной. Все недорого. Т. 4.60.88 с 18.

1-спальную кровать, б-у в отл. сост., матрас высокий за 600 тыс. руб. Р. т.: 4 97 85, 4 94 69.

РАЗНОЕ

Девушка 19 лет ИЩЕТ ЛЮБУЮ РАБОТУ, спе-циальность повар- официа-нт. Тел. 3-72-84.

(Р 698) ПРИВАТИЗА-ЦИЯ КВАРТИР, ГАРА-ЖЕЙ, ДАЧ. Т. 4-67-75.

(Р 710) ИЗГОТОВИМ метал. решетки, огражде-ния с элементами худо-жественнойковки. Сроки, цены — договорные. За-явки по тел. 5-77-52.

(Р 799) БУХГАЛТЕР (стаж 3 г) ищет работу по совместительству. Т. 4 69 59.

СДАМ

(П 1595) СДАМ 3-комн. кв. на год в р-не Арсеньева или ПРОДАМ. Т: 5 88 01; 437 45 с 15 до 19.

(Р 797) СДАМ 1-комн. кв. Т. 4 53 79.

Поздравляем!

(Р 793) Дорогих родителей Анзотлия Алексе-евича и Екатерину Алексеевну СОРОКИНЫХ с юбилеями. Желаем здоровья, счастья, море цветов и улыбок.
Дети, внуки.

АООТ «ИВЦ» предлагает:

- программы по всем видам задач бухгал-терского учета, зарплаты;
- оказывает помощь по их внедрению и сопровождению, выполняет расчеты;
- лицензированные программные средства;
- комплекс программ по «1С: Бухгалтерии»;
- консультации и помощь при работе на компьютере для начинающих.

Тел. во Владивостоке: (4232) 264 110, 264 694.

Туристическая компания «ВОСТОК» приглашает в Китай

РОДИТЕЛЕЙ С ДЕТЬМИ: В ХАРБИН — ЦЗИСИ с 15 по 19 августа 1996 года. Экскур-сии: в зоопарк, парк с аттракционами, обзорная по г. Харбину, остров Солнца, Автобусом по Цзиси и обратно.

ПОЕЗДОМ В Г. ХАРБИН с 13 по 18 авгу-ста. В Харбине туристов ждет интересная про-грамма.

ПОЕЗДОМ В СУИФЭНЬХЭ: 1, 24, 31 авгу-ста.

АВТОБУСОМ В Г. СУИФЭНЬХЭ ЧЕРЕЗ «СОСНОВУЮ ПАДЬ» — 8, 15, 27 августа.

АВТОБУСОМ В Г. ДУНИН, СУИФЭНЬХЭ — 10, 21, 23 августа.

Ждем вас по адресу: ул. Луначарского, 8. Тел. 5 73 40, 5 63 35.

Лицензия № 003000, выдана Комитетом по туризму.

(Н 1569) Впервые фирменный магазин № 20 Иркутского АО «КЕДР» представляет десертный напиток УРАЛЬСКИЙ, водку ПЕРЦОВКА и горькую настойку ЗВЕРОБОИ.

Вновь в продаже водки: БАНКАЛЬСКАЯ, ЗВЕЗДА РОССИИ, СТОЛОВАЯ, ЗОЛОТОЕ КО-ЛЬЦО, МОСКОВСКАЯ, ИРКУТСКАЯ; ПОСО-ЛЬСКАЯ, СЛАВА, ЗУБРОВКА, СТОЛИЧНАЯ ЛИМОННАЯ И АПЕЛЬСИНОВАЯ, настойка БОРОВИНКА
Наш адрес: ул. ЛЕНИНСКАЯ, 2.

(П 121600) «КРЕМЛЕВСКАЯ ТАБЛЕТКА» АЭС ЖКТ и ЭСП.1 с доставкой. Тел.: 2-58-87, 7-05-97.

(Н 1555) ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ: молоко сгущенное, масло растительное (кукуруз-ное). Сертификат качества имеется. Обраща-ться: 4 25 41.

ПРЕДПРИЯТИЕ РЕАЛИЗУЕТ асфальто-бетон с доставкой по цене 315 тыс. руб. за 1 т. Для организаций и предприятий — плюс НДС. Обращаться по тел.: 4 64 94, 4 28 73.

ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ: — механик, — мастер строитель, — машинист автокрана г-п 10 т. Обращаться по тел.: 4 27 21, отдел кадров.

ВНИМАНИЮ СТУДЕНТОВ И АБИТУРИЕНТОВ

ВНТК «ТАНТАЛ» г. Находки
ВНТК «ТАНТАЛ» продолжает набор и обу-чение по специальностям:

1. Бухгалтер коммерческих структур.
2. Юрист.
3. Менеджер.

В связи с вводом в эксплуатацию нового учебного корпуса прием и консультации прово-дятся еженедельно:
понедельник, четверг с 15 до 18 часов, суббота с 9 до 12 часов по адресу: г. Находка, ул. Малиновского, 2.
Проезд: автобусы № 2 и 3, остановка «ИЖБК».
Прием и консультации в СШ № 5 прекра-щены.

Идет льготная подписка

Во всех почтовых отделениях связи открыт прием подписки ПО ЛЬГОТНОЙ СТОИМОСТИ на первое полугодие 1997 года на ГАЗЕТЫ: «Аргументы и факты», «Известия», «Советская Россия», «Труд», «Российская газета», «Рос-сийские вести», «Московский комсомолец», «Не может быть», ЖУРНАЛЫ: «Работница», «Ро-весник», «Шестнадцать».
Льготная подписка принимается до 31 авгу-ста.
Узел почтовой связи.

(Н 1587) АП «ЭТАЛОН» предлагает свои ус-луги по РЕМОНТУ И ТЕХОБСЛУЖИВАНИЮ БАССОВЫХ АППАРАТОВ ВСЕХ МОДИФИ-КАЦИИ. Адрес: ул. Луначарского, 14а. Тел. 5 58 19.

АП «ЭТАЛОН» ПРЕДЛАГАЕТ СВОИ УСЛУ-ГИ ПО РЕМОНТУ ИЗМЕРИТЕЛЬНОЙ ТЕХНИ-КИ:

- манометров,
- электроприборов,
- термометров,
- весов всех марок, в том числе электрон-ных,
- пишущих машинок всех марок — электри-ческих, механических и электронных,
- множительной техники, факсов, телефонов, счетчиков купюр, калькуляторов и пр.

Адрес: ул. Луначарского, 14а. Тел.: 5 58 19.

(Н 1590) По просьбе жителей близлежащих районов г. Находки АДВОКАТСКАЯ ФИРМА «КОРС» дополнительно ведет прием граждан и предпринимателей каждый понедельник до 20 час. Каждую последнюю субботу месяца — с 10 до 13 час. Оказываем бесплатную юридиче-скую помощь малолетним.
Адрес: ул. Арсеньева, 19.
Тел. 2 44 06.

ОРГАНИЗАЦИЯ ПРОДАЕТ м-автобус «Той-ота-Хайэйс», контрактный, левый руль, дизель. 15 местный, 1993 г. выпуска, в отличном тех. состоянии. Р. т. 5 87 55, д. т. 2 87 91.

(Н 1567) ПРОДАЮТСЯ квартиры в кирпич-ном доме по ул. Пограничной. Срок сдачи дома 3 квартал. Возможна рассрочка платежа. Тел.: 4-20-86.

В связи с утерей угловой штамп и круглую печать компании «СЮАНЬ ЮАНЬ ГОНКОНГ» с 23 июля считать недействительными.

Родные, близкие, друзья глубоко скорбят по поводу безвременной кончины
СТЕПАНОВА
Виктора Николаевича.

(Н 1591) Коллектив Находкинского коммер-ческого лица № 18 выражает искреннее собо-лезнование директору лица Гушиной Любови Ивановне в связи с безвременной кончиной ее отца
КОТОК
Ивана Федоровича.

Главный редактор А. И. ТАБАЧКОВ,

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 692900, г. Находка, ГСП, Находкинский проспект, 18.
Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, субботам, (сдвоенный номер),

ТЕЛЕФОНЫ: приемная — 5-72-50, первый зам. главного редактора — 4-70-05, ответственный секретарь — 4-66-81, зам. главного редактора, отдел выпуска — 4-56-30, отдел новостей — 4-72-46, отдел социаль-ных проблем — 4-65-06, 4-27-35, отдел экономики — 5-66-25, 4-52-75, бухгал-терия — 4-59-41, отдел рекламы — 4-72-09, факс 4-32-30.

Отпечатано в типогра-фии № 2. Тираж 15.000. Зак. 5743, Инд. 53410.
Объем 1 п. л. Печать вы-сокая, Печатайка С. Пискуп.